

EL SEMANARIO CATÓLICO.

REVISTA RELIGIOSA, CIENTÍFICA Y LITERARIA,

consagrado á la

VIRGEN MARÍA, MADRE DE DIOS Y MADRE DE LOS HOMBRES.

Núm. 633

Alicante 20 de Enero de 1883

Año XIV.

RESPETOS HUMANOS.

El mundo está lleno de cobardes y de traidores: de soldados cobardes que huyen arrojando las armas, y de traidores y desertores que se pasan al bando contrario, mereciendo ser deshonrados y castigados terriblemente.

Apenas hay lazo con que aparte el demonio más almas de la virtud, y las retenga en el pecado como los respetos humanos, el que dirán. Es el que dirán la mal entendida vergüenza con que no se atreve el hombre á aparecer bueno y piadoso; el vano temor de cumplir con su deber porque no se burlen de él; la criminal complacencia con que sacrifica su conciencia, hablando y obrando mal, para no desagradar á los malos.

Pero ya está dada por Jesucristo la terrible sentencia. ¿Qué aprove-

cha al hombre ganar todo el mundo, si es á costa suya, y perdiéndose á sí mismo? «Porque si alguno se avergüenza de mí, y de mis palabras, también el Hijo del hombre se avergonzará de él, cuando venga en su gloria y en la de su Padre y de los Santos Angeles. (Evangelio de San Lucas, cap. IX, v. 25 y 26).

I. Gobernarse por el que dirán es cobardía vergonzosa. Soldado de Cristo, rescatado con su sangre, fortificado con su gracia, obligado por gratitud, por justicia y por las promesas hechas en el bautismo, á seguir á tu Capitan, á obedecerle, á hacer guerra á sus enemigos, que son los tuyos también, ¿conoces tu obligación? ¿Sabes lo que debes hacer, lo que estás obligado á evitar? De cierto que lo sabes. Y sin embargo, no te atreves á presentarte como buen cristiano, tienes miedo de que te tengan por piadoso. ¡Qué dirán de ti, si oyes misa con devo-

cion, y lees algun libro, y rezas el rosario y llevas el escapulario, y sales por el honor de tu madre la Iglesia ultrajada!

¿Dónde está el tirano que te hace temblar de miedo?—¿Qué dirá el mundo?—¿Pero qué mundo? llamas mundo á cuatro docenas de personas que te rodean? Si son personas buenas dirán que si eras malo, te has convertido; y si eras bueno sigues siéndolo. Si son personas malas (á las que desprecias en tu corazon por cobardes, y de las que tienes compasion porque sabes que se han de condenar si siguen siendo malas) ¿qué te importa á tí lo que ellas digan?—¿Pero si me vén se ván á burlar de mí!—Demos que se bur-len y te llamen motes. ¡Porque de seguro que no te darán tortura! Y atiendes á lo que dirán los malos, que quieren atraerte ó retenerte en su bando para que tu buena vida no les eche en cara su falta de valor para ser buenos, ¿y te avergonzarás de confesar á Jesucristo, y practicar su ley? Pues tambien él se avergon-zará de llamarte cristiano, hijo su-yo y heredero de su reino. No te ol-vides que al que asi desprecias es tu Juez y Juez inexorable.

¡Y los que de este modo obran se llaman espíritus fuertes, amantes de su libertad, independientes hombres que siguen sus convicciones! ¡Falso, falso! Son cobardes, esclavos de todo el que quiere ser su amo, gen-

te sin principios, sin dignidad, sin conciencia. No hacen lo que quie-ren sino el capricho ajeno; tienen es-clavizado no solo su cuerpo, sino lo que es más, su conciencia; tienen tantos señores y tiranos cuantos son aquellos á los que temen disgustar; saben su obligacion, la conocen y no la cumplen. ¡Cobardes!

II. Gobernarse por el que dirán es necia ridiculez. El que así obra se avergüenza de lo que debia glo-riarse. En efecto, en todo lo demás la vergüenza es parecer malo, v. g. mal militar, mal abogado, y no pa-recer bueno: solo tratándose de Dios el demonio logra de muchos que se avergüencen de servir bien á Dios, de ser buenos cristianos, de oír *bien* Misa, de ayunar, cuando es un *deber* ayunar, y así de otras cosas; de leer un libro ó periódico católico y no leer uno anticatólico.

Se avergüenza de obedecer á Dios de seguir el dictámen de su propia conciencia asegurando así el cielo. Desprecia tan sagrados intereses, por un temor vano, por no ver una mala cara, ó presenciar alguna risa burlona. Eso es parecerse á los ni-ños que se asustan al ver algun es-pantajo. ¡Vergüencia tendria un hombre valiente, de retroceder al ver un objeto remejante!

Oye lo que á este propósito dice San Juan Crisóstomo. «Al obrar de este modo hacemos señores nuestros al pueblo, al vulgo, que es tirano,

feroz y cruel. Ni hace falta que nos mande para obedecerle; nos basta saber que le agrada para hacerlo sin que nos lo ordene. Nos está Dios amenazando todos los días con terribles castigos si le desobedecemos y no le oímos; y el populacho, la hez del pueblo, ni siquiera tiene necesidad de mandato: le basta indicar lo que le agrada, y al punto le damos gusto en todo.»

III. Gobernarse por el que dirán es detestable maldad. De todos modos, seas bueno ó seas malo, han de hablar de tí. ¿Y cabalmente has de hacer el mal y dejar el bien, ó hacerlo á medias, por lo que dirán los malos ó los imperfectos? Ya que te mueve tanto el que dirán, mira al obrar que dirán los Angeles, que dirán los Santos, que dirán los buenos cristianos, que dirá tu conciencia, y sobre todo, «qué dirá Dios»? Apostatar de la fé delante del tirano, por miedo á los tormentos, es pecado horrible; pero ofender á Dios por miedo á la sonrisa de un libertino ó de un cobarde, parece en cierto modo pecado más culpable, y tristemente ridículo.

Además, llega á veces el que dirán á detenernos de cometer algunos pecados delante de los hombres, por más inclinados que nos sintamos á cometerlos; ¿y no nos contendrá la presencia de Dios para no faltar á nuestro deber? ¿No es esto posponer Dios á los hombres?

IV. Remedio. «Pero me dirás: ¿Cómo podré librarme de esos tiranos?—Si procuras tener más juicio que ellos, mirando si las cosas son buenas ó malas despreciando el juicio de los hombres, y mirando qué dirá el Señor que todo lo vé, y nunca duerme, y ha de dar á cada uno su recompensa. ¿De dónde nace esta enfermedad tan absurda, y que ningún deleite procura? ¿De dónde? De un ánimo vil y bajo. Porque el que se deja arrastrar del que dirán ninguna cosa grande ó generosa puede hacer, sino que por necesidad ha de ser torpe, vil, apocado y sin gloria. Buscar la vana gloria es ignominioso en tenerla en poco, y despreciarla está la verdadera gloria. Busquemos en todas nuestras obras y palabras la voluntad de Dios, y contentémonos con que vea nuestras buenas glorias el único que nos ha de dar honra y premio por ellas.» (San Juan Crisóstomo).

Júntate con los buenos, y más fácilmente tendrás valor para despreciar los dicterios de los malos. Todo pende de dar el primer paso. Si vén los malos, los burlones, que te has resuelto de veras, que no eres cobarde, pronto se cambiarán las burlas en respeto, y huyendo tú de ellos, ellos también te dejarán.

Oye lo que al ver á los Santos dirán, aunque ya tarde, y para su mal esos mismos á los que ahora temes. «Estos son los que en otro tiempo

EL ESPIRITISMO.

(Continuacion.)

II. *Espiritismo ó Satanismo como doctrina.*

14. En ninguna época ha podido decirse con más razón que en la presente, que se está cumpliendo á la letra aquel triste vaticinio del apóstol Pablo, cuando en la primera carta á su discípulo San Timoteo, Obispo de Efeso, le decía: «Mas el Espíritu manifiestamente dice que, en los postrimeros tiempos, apostatarán algunos de la fé, dando oídos á espíritus de error y á doctrinas de demonios.» El mundo marcha, venerables hermanos y amados hijos, con rapidez asombrosa á su fin, y en nuestros días el demonio «está ya obrando el misterio de iniquidad» que ha de preparar el camino al Antecristo. El Demonio fué sin duda quien sugirió en el siglo XIII al Apóstata Lutero y á los demás corifeos de la Reforma protestante el falso criterio del «espíritu privado» como intérprete de la Biblia, con el cual no sólo hicieron girones la túnica inconsútil de Jesucristo, sino que desfiguraron, alteraron y negaron las verdades reveladas. De la multitud innumerable de sectas engendradas por el espíritu de rebelion contra la autoridad doctrinal de la Iglesia Católica, ha nacido el mónstruo del «Racionalismo», que constituye á la

fueron el blanco de nuestros escarnios y á quienes proponíamos como modelo de oprobio. ¡Insensatos de nosotros! Su tenor de vida nos parecía una necedad, y su muerte una ignominia. Mirad como son contados en el número de los hijos de Dios, y como su suerte es estar con los Santos.

Luego descarriados hemos ido del camino de la verdad, no nos ha alumbrado la luz de la justicia, ni para nosotros ha nacido el sol de la inteligencia. Nos hemos fatigado en seguir la carrera de la iniquidad y la perdicion; hemos andado por senderos fragosos, sin conocer el camino del Señor.

¿De qué nos ha servido la soberbia? ¿O qué provecho nos ha traído la vana ostentacion de nuestras riquezas? Pasaron como sombra todas aquellas cosas... Así dijeron en el infierno los pecadores.

Al contrario, los justos vivirán eternamente, y su galardón está en el Señor, y el Altísimo tiene cuidado de ellos. Por tanto recibirán de la mano del Señor el reino de la gloria, y su brillante diadema les protegerá con su diestra y con su santo brazo los defenderá.» (Libro de la Sabiduría, cap. V.)

Elige ahora que es tiempo á cuál clase de estos quieres pertenecer; pero que correspondan las obras á la eleccion que hagas.

A. M. D. G.

razon individual en único criterio de verdad, y rechaza toda doctrina del orden sobrenatural. Pero la razon humana, aislada y abandonada á sus propios esfuerzos, es impotente para sustituir las creencias católicas con otras creencias (porque alguna es necesaria), al apostatar de la fé, «ha dado oido á los espíritus del error, y á doctrinas de demonios. Attendentes spiritibus erroris, et doctrinis dæmoniorum.»

15. Cuál sea «el Espiritismo ó Satanismo como doctrina», fácil es comprenderlo considerando que las «enseñanzas de los espíritus son heréticas y absurdas». Conviene notar ante todo, que los mismos que tanto se escandalizan de la infalibilidad del Romano Pontífice, dogma que no entienden, ó maliciosamente desfiguran, admiten sin reparo las afirmaciones del oráculo y jefe doctrinal del espiritismo, de Mr. Allan Kardek, pseudónimo de Mr. Reivail. cuyas obras tituladas «Revista Espiritista, Espiritismo en su más simple expresion, El libro de los espíritus, y El libro de los mediums», fueron prohibidas por la Congregacion del Santo Oficio en 1864. Y con muchísima razon, porque en ellas se contienen las siguientes enseñanzas.

1.ª «El Espiritismo es independiente de todo culto particular... no prescribe ninguno... se puede ser católico, griego ó romano, protes-

tante, judío, musulman y á la vez espiritista.» Basta con estas frases, tomadas de los libros citados, para convencerse de que el «Espiritismo» como doctrina, es impio é irreligioso, es indiferentista y enemigo de toda demostracion de culto á Dios. Prescinde de tales ó cuales dogmas, desprecia la revelacion, y contradice abiertamente á Nuestro Señor Jesucristo, el cual nos ha enseñado que el «que no creyere se condenará. El espiritismo echa abajo todas las religiones para fabricar sobre sus ruinas, inclusa la de la católica la «religion» que llama del «porvenir, la religion del corazon», el nuevo panteon, de toda creencia religiosa, la academia de Satanás, que trabaja desde muy antiguo por arrebatar á Dios el dominio de las inteligencias y los obsequios de la verdadera fé, levantando su cátedra pestilente del error y del vicio sobre las anchas bases de la «incredulidad» de la «indiferencia» y de la «tolerancia religiosa».

16. A tan abominable enseñanza del Espiritismo debemos oponer desde luego la doctrina católica sobre la necesidad de la fé para salvarse, sobre la unidad de la verdad revelada, y sobre el absurdo que envuelve la «tolerancia religiosa», que consiste en aceptar como buenas, é igualmente agradables á Dios, todas las religiones sosteniendo que lo mismo da creer en Jesu-

cristo que en Mahoma; que es igual afirmar el misterio de la Santísima Trinidad que negarlo; admitir la divinidad de nuestro Señor Jesucristo que rechazarlo, «et sic de cæteris».

17. 2.^a «El espiritismo niega la existencia de los demonios». «Segun la doctrina de los «espíritus» acerca de los demonios, el diablo es la personificación del mal; es un sér alegórico, compendio de todas las malas pasiones de los espíritus imperfectos. Los espíritus no son otros que las almas; las almas no son más que los mismos espíritus.» No dirán los «espiritistas» que les calumniamos al referir esta anticatólica afirmación, sacada de las obras antes mencionadas como prohibidas. Contiene dos errores que son manifiestas heregias: 1.º, que no existen demonios; 2.º, que los espíritus no son sino las almas. Así le conviene á Satanás ocultarse tras una mentira, porque siempre ha sido el «padre de ella», lo mismo cuando se ocultó bajo la forma de la serpiente, y aseguró á Adán y Eva que no morirían comiendo de la fruta vedada, que cuando se «transfigura en ángel de luz,» para engañar con falsas revelaciones, enseñando por los «mediums» cosas contrarias á la fé. Empero ningún católico ignora que debe desechar como herético todo aquello que se opone á la doctrina que le enseña la santa Madre Iglesia. Y es clarísimo ó indubitable que la existencia de los

espíritus caídos de la gracia de Dios se halla comprobada, igualmente por los libros sagrados del Antiguo Testamento que por los del Nuevo; que no hay cosa mas sabida y más constantemente admitida por el pueblo hebreo y por el cristiano; que hasta en los pueblos destituidos de la revelación, tanto antiguos como modernos, se ha reconocido esa misma verdad, cuyo origen es la tradición primitiva acerca de los sucesos de la creación. Sobre esta misma base de la Sagrada Escritura de la tradición y de la historia se mantiene clara y brillante la verdad de que esos espíritus malignos son muy diferentes de las almas, y que el «alma humana» no puede confundirse ni mucho menos identificarse con los «espíritus», cuyos oráculos tan ciegamente admiten, y tan servilmente defienden y propagan los espiritistas.

18. 3.^a El Espiritismo, valiéndose de las falsas suposiciones de la «preexistencia de las almas, de sus transmigraciones, reencarnaciones, animaciones é incorporaciones» que llaman «pluridad de existencias», niega uno de los dogmas más importantes de nuestra Religión, es á saber, que siendo el hombre libre en sus operaciones, y habiéndole puesto Dios delante el bien y el mal, la vida y la muerte para que elija, es responsable de su conducta en este mundo; al salir del cual por la

muerte, se encuentra con el Supremo Juez de vivos y muertos, que premia á los buenos con la gloria del cielo, y castiga á los malos con las penas eternas del infierno. Y como, segun nos enseña San Pablo, «es cosa horrible caer en las manos de Dios vivo», principalmente para los hombres que viven apartados de Dios por el pecado; por eso los demonios deseando quitarles todo freno religioso y arrastrarles á los mayores crímenes sin remordimiento, les enseñan la exencion de la responsabilidad de sus actos, la serie indefinida de pruebas que vienen á dejarles impunes de los más atroces delitos, y un destino completamente opuesto al que les tiene marcado la Justicia Divina. Enseñanle por sus «mediums» que «el cielo es una cosa imaginaria» que «la muerte es nada;» que «los malos no serán separados de los buenos;» que «el alma entra en la inmensidad;» que «el infierno verdadero está en la tierra;» que «el pecador, despues de su muerte, recibe de Dios una ligera reprension;» que «el culpable habita un lugar de expiacion con una sociedad correspondiente á sus gustos;» y que «allí se purifica sin padecer nada.»

19. Ahora ya comprendereis, venerables hermanos y amados hijos, por qué son muchos los que aceptan las enseñanzas del «Espiritismo.» Han renegado de la fé de sus

padres, han abandonado las prácticas de la religion, viven licensiosamente, tienen graves pecados que expiar; y, aunque sienten á veces el aguijon del remordimiento, no oyen la voz de Dios que les llama á penitencia, porque no tienen valor para romper las cadenas de sus vicios. Por esto, aun contrariando el testimonio de su conciencia, y haciendo por olvidarse de la muerte y del juicio terrible que les aguarda, pregonan las doctrinas del «espiritismo» que les declara exentos de responsabilidad, y llegan hasta el extremo de negar la existencia de Dios, que les ha de juzgar y condenar. «Dijo el necio en su corazon, no hay Dios. Dixit insipiens in corde suo, non est Deus». Más ¿quién les pondrá á cubierto de la ira de Dios, ni cómo podrán ocultarse de su vista ó escapar de sus manos?

20. 4.^a El «Espiritismo» no sólo niega la eternidad feliz ó desgraciada del hombre despues de este mundo, sino tambien el pecado original, la Divinidad de Jesucristo, de su mision y de su doctrina; sus ejemplos, milagros y profecías; su redencion, su resurreccion y todos los misterios que nos enseña el Santo Evangelio, segun los profesa, entiende y explica la Iglesia católica; y en suma, niega el «Cristianismo» para proclamar el «Satanismo.» Por más que proteste aparentemente de espíritu reformador y más perfecto

que el Cristianismo, su obra es de verdadera destruccion, de suplantacion del reinado de Jesucristo, como es fácil conocer por los tristes resultados que en todas partes están dando las funestas enseñanzas que dejamos apuntadas, y otras muchas que no hay necesidad de enumerar.

21. Hé aqui por qué nos vemos precisados á advertiros, venerables hermanos y amados hijos, que no podeis leer ningun libro, folleto, novela, periódico ó escrito que contenga doctrinas del «Espiritismo», y que, en especial, los que tengais en vuestro poder alguna de las obras de Allan Kardek, antes enumeradas, ó «El Evangelio segun el Espiritismo,» ó «La Revista Espiritista,» debeis entregarlos á vuestros confesores, ó á algun sacerdote, ó á nuestro secretario de cámara, para que lleguen á nuestro poder, segun las prescripciones de la Iglesia. Porque, conteniendo dichos escritos doctrinas contrarias á la fé están severamente prohibidos á todos los fieles, y los que se atrevan á defender dichas doctrinas incurren en excomunion reservada especialmente al Romano Pontífice, segun la Bula del Papa Pio XI «Apostolicæ Sedis.»

(Se continuará.)

LA APARICION

DE NTRA. SRA. DEL PILAR

á Santiago en Zaragoza.

Celebra la iglesia de Zaragoza el dia 2 de Enero la festividad de la aparicion de la Virgen Santísima á su sobrino Santiago, á la sazón que éste se hallaba predicando en Zaragoza, y antes de que falleciera aquella Santísima Señora. Refiere la tradicion de aquella iglesia y con ella la de todas las de España que estando una noche el Santo Apostol en oracion, fuera de la ciudad y á orillas del Ebro, al modo que el Señor salia á orar con él y con San Pedro en el huerto de Getsemani, se le apareció la celestial Soberana rodeada de espíritus angélicos y esplendente con celestiales resplandores. Tenia por objeto su visita consolarle y confortarle en sus apostólicas tareas, para lo cual no solamente le ofreció su poderoso valimiento, sino que le manifestó la firmeza con que allí arraigaria la fé cristiana, y como símbolo de esta promesa dejó allí un pilar ó columna, sobre la cuál se alza majestuosa la antiquisima efigie que por ese motivo se titula *del Pilar*, siendo la iglesia mas antigua de la cristianidad dedicada al culto de Maria.

La angosta y modesta capilla recibió mayores porporciones despues

de la paz de Constantino, y fué á no dudarlo la catedral y silla de los antiguos Obispos de Zaragoza. Allí se enterró San Braulio y allí yacen, aunque en ignorados sepulcros otros ilustres Prelados visigodos, de los que honraron aquella cátedra apostólica.

Respetáronla los musulmanes, y durante su dominacion fué tambien catedral y parroquia mozárabe. Ruinosa estaba, pobre y mezquina, cuando conquistó á Zaragoza D. Alfonso el Batallador, el cual dedicó al Salvador la gran mezquita musulmana, como más grandiosa y elegante. La del Pilar quedó entonces de colegiata con un cabildo de canónigos agustinianos. La devocion de los fieles fué realzando y sublimando cada vez mas la iglesia del Pilar y desde el siglo XVI sus devotos, convertidos ya en parciales, pretendieron devolver á esta iglesia su primitivo esplendor y derechos catedralicios, y al fin lo consiguieron despues de largos y tenaces pleitos.

Mas como no era justo tampoco rebajar á la iglesia de San Salvador, llamada LA SEO, ó sea silla episcopal, quedaron las dos unidos *æque et principaliter*, como catedrales una y otra, ó sea concatedrales, con un Arzobispo y de Dean, aunque con dos cabildos.

Preciso es descender á estos pormenores para saber por qué la iglesia de Zaragoza y las congregacio-

nes del Pilar en Madrid y otras partes, celebran en este dia la fiesta de la aparicion de Nuestra Señora del Pilar, siendo asi que el dia 12 de Octubre la vuelven á celebrar ellas y todas las demás iglesias de España, por la concesion de su rezo. Y es de saber que hasta el siglo XVII la iglesia de Zaragoza solamente celebraba en el dia 12 de Octubre la dedicacion de la iglesia catedral de Zaragoza, y eso rezaban los antiguos Misales y Breviarios de la diócesis. Cuando la iglesia del Pilar fué erigida en concatedral metropolitana, extendiéndose á ella la festividad de la dedicacion, y la devocion á la Virgen vino á casi absorber en tal concepto la otra festividad de la dedicacion de la mezquita á ser iglesia del Salvador.

Mas como la tradicion venia diciendo que la aparicion de la Virgen á Santiago tuvo lugar en la noche del 1 al 2 de Enero de hácia el año 1840, de ahí ei que la iglesia de Zaragoza solemnizase tambien ese dia, destinando el 2 de Enero á la fiesta de la Aparicion y el dia 12 de Octubre á la Dedicacion de la iglesia primitiva á la Virgen, ó sea de la modesta capilla construida por Santiago y sus discípulos, y primitiva catedral de Zaragoza.

Esa aparicion de la Virgen á Santiago en Zaragoza fué el preludio de una multitud de apariciones portentosas que narran nuestra historia

eclesiástica y acreditadas tradiciones, tales como la de la Virgen á San Ildefonso en Toledo, y otras muchas que alcanzan hasta mediados del siglo xvii. ¿Por qué éstas cesan en todas partes durante el volteriano siglo xviii, y al volver á verificarse en diferentes países de Europa, no tienen lugar en ningun paraje de España?

Asunto es este más para pensado que para discutido. Consuélenos algun tanto que el culto de Nuestra Señora del Pilar, no solamente no decae, sino que aumenta, y buen testimonio fueron de ello por una parte, la grandiosa peregrinacion que tuvo lugar hace tres años á la capilla angelical y á la cual asistieron unos 16.000 peregrinos, y por otra el furor impío y satánica rabia que esto produjo en los salvajes que trataron de profanarla, logrando solo cubrirse de oprobio ridículo, y de dolor á los verdaderos zaragozanos, incapaces de tales bajezas de presidiarios.

En la preciosa obra titulada el Santoral español, que se está publicando con gran lujo y esmero pueden verse datos más concretos acerca de este importante punto de la historia y liturgia de nuestra Iglesia.

VICENTE DE LA FUENTE.

CRONICA INTERIOR.

Nos ha sido enviado el número primero de *La Humanidad*, revista masónica que ha comenzado á publicarse en esta localidad, y que se dice *Organo oficial de la Resp.: y Ben.: Log.: Cap.: Constante Alona*, N. 8, Al Or.: de Alicante.

Precisamente recibimos la dicha Revista masónica el dia mismo en que habíamos resuelto anunciar á los lectores de nuestra *Revista* y al público, la desaparicion del SEMANARIO CATÓLICO para fin de Marzo, en que termina el trimestre corriente, que tienen ya satisfecho algunos de nuestros abonados.

Tristes reflexiones inspira esta coincidencia: los enemigos de la Iglesia trabajan sin descanso, fundan y sostienen publicaciones para perseguir sus fines destructores; en tanto los católicos dejan morir las publicaciones que defienden las buenas doctrinas, contrastando la *apatia* é indiferencia de estos, con la actividad y celo de aquellos.

Porque debemos decirlo con toda claridad, aunque el decirlo nos cause rubor: EL SEMANARIO CATÓLICO muere ahogado por la

indiferencia de los que debían cooperar á su sostenimiento.

Creen muchos católicos que cumplen con su deber de tales, oyendo misa los días de fiesta, y lamentando en los rincones de los templos los males de la Iglesia y de la patria; sin que se les ocurra hacer nada para evitar esos males, y aun murmuran y llaman temerarios á los que con más valor y generosidad, trabajan para oponer un dique al desbordamiento de la impiedad. ¡Ay de esos católicos egoistas y tibios; que tendrán que oír en su día aquel anatema del *Apocalipsis*: *Ojala fueras frío ó caliente; más por que eres tibio, que ni eres frío ni caliente, te comenzaré á vomitar de mi boca!*

La voz de Leon XIII recomendando la creacion y sostenimiento de periódicos católicos en todas las capitales de provincia, no ha bastado á sacar de su apatía á muchos católicos, que al paso que no reparan en suscribirse á periódicos liberales, niegan su concurso á las publicaciones dedicadas á defender las buenas doctrinas.

Ayer dieron principio en Monóvar Santas misiones que están encargados de dar los mismos PP. misione-

ros que acaban de darlas en Orihuela.

La Revista espiritista que sale á luz en esta ciudad, y que recientemente ha sido prohibida por el reverendo Prelado en la diócesis, se jacta de haber sostenido polémicas *grandes y trascendentales* con EL SEMANARIO CATÓLICO, y «*probada con argumentos que no pueden refutarse*» (!!), *la bondad, la excelencia y santidad de los principios fundamentales del espiritismo*, que el Sr. Obispo ha condenado *por no conocerlos bien.*» (sic.)

De todo esto podrá dar razon el ilustrado Sr. Canónigo de Orihuela D. Florentino Zarandona, que creemos no ha de ser de la misma opinion que el periódico de los espíritus, en cuanto á aquello de los argumentos irrefutables.

En cuanto á que el Sr. Obispo ha condenado el espiritismo porque no lo conoce..... parécenos estar oyendo la contestacion que San Policarpo dió á Marcion, cuando éste herege le preguntaba si le conocía: «*agnosco te, contestó el Santo, primogenitum Satanae.*»

Muy pronto van á empezar las obras de reparacion de la cúpula central del metropolitano templo del Pilar de Zaragoza, bajo la direccion del arquitecto Sr. Yarza. Tambien

el arquitecto municipal trabaja estos dias en el proyecto de muro de defensa del rio Ebro, á espaldas del mismo templo.

CRONICA EXTRANJERA.

INGLATERRA.

Hace dias que publican los periódicos noticias contradictorias acerca de los propósitos de Inglaterra de restablecer las regiones diplomáticas y acreditar un representante cerca de la Santa Sede. Lo ha afirmado el *Standart* y negado el *Times*. Toda la prensa europea se ha hecho eco de estas noticias, cuya importancia no puede desconocerse. *Le Monde* de Paris ha publicado el siguiente telegrama de Roma:

«Roma 6 de Enero.—A pesar de los rumores contradictorios que circulan en los diarios ingleses, se espera aquí el restablecimiento próximo de una representación de Inglaterra cerca del Vaticano, principalmente despues de la llegada del Sr. Errington, agente oficioso del Gobierno inglés cerca de la Santa Sede.»

CULTOS RELIGIOSOS.

Sábado.—En San Nicolás, á las ocho, misa de la Virgen.

En Santa Maria, á las nueve, misa de renovacion.

En el Cármen, á las siete, misa de la Virgen.

En la Misericordia, continúa el Tríduo á Jesús Sacramentado; en esta tarde ocupará la cátedra sagrada, D. Juan de Zarandona, y

mañana domingo, el Dr. D. José Maria Mirete, ambos canónigos de la Colegial de esta ciudad.

En las Agustinas á las cuatro de la tarde ejercicios de felicitacion Sabatina.

Domingo.—En la colegial, la misa conventual á las nueve y cuarto.

En Santa Maria la misa conventual á las nueve.

En la Misericordia, en la misa conventual, habrá sermon á San Antonio Abad, á cargo de D. José Juliá, maestro de ceremonias.

En Nuestra Señora de Gracia, á las cuatro de la tarde, diez y nueve de San José.

En la Iglesia del Cármen habrá misa de once, y concluida esplicacion de Catecismo; por la tarde á las oraciones se rezará el santo rosario y plática, la cual continuará todas las noches á cargo del mencionado Dr. D. José Maria Mirete.

En la Colegial, concluido coro, habrá mesada á la Virgen del Remedio, con sermon.

Lunes.—Dará principio en la Iglesia del Cármen, el Tríduo á Jesús Sacramentado, con sermon los tres dias, á cargo del referido Dr. Don José Maria Mirete canónigo de la Colegial.

Jueves.—Empezarán las Cuarenta horas en honor de Jesús Sacramentado, en las Agustinas, con sermon los cuatro dias, los tres primeros, á cargo del Dr. D. José Maria Mirete y el Domingo, último dia, el Dr. D. Casiano Quilez Canónigo de la Colegial.

ALICANTE:

Imprenta de Antonio Seva,
plaza del Progreso, n.º 5.